



武桐桐张宁遭遇不同困境

# 山西篮球选手告别赛场

8月5日，奥运会篮球比赛战罢小组赛，武桐桐和张宁在各自赛场遭遇不同困境，两人最终均未能晋级，提前与巴黎道一声“再见”。

## 女篮败给“计算题”

在巴黎奥运会女篮最后一场小组赛中，澳大利亚队以79比72击败东道主法国队。至此，中国女篮在小组赛后被淘汰出局。

巴黎奥运会女篮小组赛，12支球队分为3个小组展开争夺。根据规则，3个小组前两名直接晋级淘汰赛，2个成绩较好的小组第三名获得剩余2个八强席位。

在A组3场小组赛中，中国女篮以1胜2负的成绩排名第三，净胜分为-1分。A组比赛提前一天结束，塞尔维亚队和西班牙队晋级，此时中国女篮能

否出线，需要视另外两个小组的赛果而定。

在B组最后一轮比赛中，澳大利亚队击败法国队，尼日利亚队击败加拿大队。法国队、尼日利亚队和澳大利亚队最终战绩均为两胜一负，3队携手出线。

美国队和德国队提前从C组出线，而比利时队在净胜分为-27分的情况下，以85比58大胜日本队27分。比利时队最终战绩为1胜2负，并以净胜分(0分)力压中国队(-1分)出线。

在一场小组赛出线的“计算题”大战中，中国女篮最终败下阵来，获得巴黎奥运会第九名。而山西女篮球员武桐桐，在本届奥运会总计出战30分钟，得到7分、5个篮板球并送出3次助攻。从大伤中恢复的武桐桐，发挥如此已属不易。

## 张宁打完“尽力局”

三人篮球赛场，中国队在男子分组循环赛最后一场比赛中，以12比21不敌法国队，结束奥运征程。

开局阶段两队互有攻守，战成4比4之后，法国队连续得分将比分拉开，比赛自此再无悬念。纵观整场，中国队被对手压制，法国队通过积极配合送出多达7次关键助攻，中国队仅有1次。

本场比赛的被动局面，也是中国队在奥运会三人篮球赛场整体表现的缩影。受困于整体实力，中国队无论是内线强攻还是外线投射，均与对手存在一定差距。

巴黎奥运会三人篮球男、女比赛各有8支球队参加。根据赛制，各队先进行单循环小组赛，排名前两位的直接入围半决赛，第三名至第六名通过附加赛争夺剩余两个半决赛名额。

男子单循环小组赛中，拉脱维亚队7战全胜，携手7战5胜的荷兰队直接入围半决赛。排在末尾的美国队和中国队，提前结束巴黎奥运征程。

小组赛7场比赛，中国队总战绩为1胜6负。其中，在第二轮对阵世界排名第一的塞尔维亚队时，张宁帮助中国队“轰”出10比1的进攻高潮，最终以21比15击败对手，爆出赛事最大冷门。

在本届奥运会三人篮球比赛中，张宁参加了全部7场比赛，场均为中国队贡献7分和3.1个篮板球，他的一分球命中率为60%，两分球命中率为33.3%，罚球命中率达到87.5%。虽没有为球队带来更多胜利，但他已竭尽全力。

8月7日17时，太原运动员钱海涛将在男子古典式摔跤87公斤级比赛中登场。这个项目强手云集，钱海涛需要全力以赴，争取好成绩。

记者 杨尔欣



## 渐来的淡定

史鹏程

被打了脸，还挺高兴。前一天还大言不惭吐槽“阳”刚不足，随后就赶上了男将雄起，金银铜牌扑头盖脸砸了过来，生疼，过瘾。

樊振东集齐大满贯，没啥诧异，遇上王楚钦或许会上演一番如女单决赛一般的扑朔迷离。欧洲选手已经许久没有进入男单决赛圈了，经验、技术、心态都略逊，你看莫雷加德自己，也是抱着学习的态度来的。

吊环包揽金银，还真意外。今年体操诸多不顺，团体、全能有毫厘之憾，不承想单项竟然次第花开。乍喜还忧，女子高低杠摘银，男子跳马零封。女排

大杀四方，羽球萧墙折翼。

转过天来，势头明朗。拿下100米自由泳金牌——游泳皇冠上的明珠，与田径百米短跑的地位差相仿佛，潘展乐接着在男子4×100米混合接力赛上演奇迹，最后一棒先追后突再抢先，悍然打破美国40年的垄断，解气。25米手枪速射夺冠，延续着射击队不老传奇。氛围到了这里，男子双杠、单杠，田径撑杆跳、铁饼，大有一扫宇内之雄霸气。

列举了这么多，想说啥？这不是一届两届、三年五年、四类八项，优势项目有之，新兴项目有之，异军突起有之，

全面推进有之。巴黎奥运会的场馆里，《义勇军进行曲》奏响20多回了，别人对我们推崇有之、美钦有之，自然也腹诽有之、嫉妒有之，甚而怨以至恨的，不免有之。即便最高级别的赛事，运动员、教练员也是人，偏偏人性这东西，承认别人认真、优秀容易，但接受别人比自己更认真、更优秀，就稍有障碍。

换句话，牛了这么多年、这么多项，我们该渐渐淡定从容了。不以物喜、不以己悲，更不以人怨，强者自有强者的气度——放眼星辰与大海，不与侪辈论短长。

## “意外”并不意外

薄 鸿

惊喜是真惊喜，“意外”也不意外。男子4×100米混合泳接力夺得历史首金，打破了美国队40年垄断，让人惊喜，真的惊喜。但比赛之初，却也有不少“意外”，先是主力王长浩突发高烧，替补孙佳俊只好临危受命，接着是孙佳俊擅长蛙泳，教练却让他接下蝶泳这一棒……但你以为的“意外”，却是中国“泳”军的不意外，有的是实力，哪管他明天和意外哪个先来。

从1984年洛杉矶奥运会至今，美国队一直是奥运男子4×100米混合泳接力的霸主，已经保持了十连冠。虽然预赛时，中国队派出了徐嘉余、覃海洋、王长浩和潘展乐的阵

容，并以3分31秒58的成绩排名第二晋级决赛。但决赛开始前，中国队临时调整阵容，在蝶泳这一棒换上了替补选手孙佳俊，换下了正在发烧的王长浩。美国队先是盯着东道主法国队，见中国队临赛又出“意外”，更是不把中国队放在眼里。然而，徐嘉余头棒出马，后程发力，一举反超美国队。第二棒覃海洋持续发力，保住优势地位。虽然小将孙佳俊稍有落后之势，但第四棒潘展乐强势出击，游出了45秒92的成绩，让人回想起他在男女4×100米混合泳接力中的“名场面”，也是最后一棒，也是后程发力，从小组第七追到小组第二。而这次，他

最后时刻全速超车，一举拿下金牌。

对手大为意外，观众惊呼、惊讶加惊喜，但有了之前的项目金牌银牌作铺垫，尤其是在种种不利因素下“百米飞鱼”潘展乐一战封神震惊泳坛，中国“泳”军的实力让众多对手心服口服外加佩服。

意外看似“意外”，因为实力又显得不那么意外。中国“泳”军的这枚金牌告诉我们，面对外界的猜疑置疑、无端的怀疑，面对冷眼青眼，甚至是看不起看不上的白眼，只有用实力回应，用能力反击，才能把别人的意料之外变为情理之中，把众人的意想不到变为不出所料。

## 奖牌榜

名次	国家	金	银	铜	总数
1	中国	21	17	14	52
2	美国	19	29	27	75
3	澳大利亚	13	11	8	32
4	法国	12	15	18	45

截至北京时间8月6日2时

每日一星

99新，微瑕，不出！



## 金牌有瑕疵 表现没瑕疵

8月5日，巴黎奥运会男子4×100米混合泳接力颁奖台上，孙佳俊对旁边的覃海洋说“（金牌）这后面有瑕疵啊”登上热搜。同日，孙佳俊在社交平台上更新视频，回应金牌有瑕疵：“没想到一觉醒来，大家都知道我的金牌有瑕疵了，感觉是有一点，不过没关系，这是我的第一块奥运金牌，我的专属印记！99新，微瑕，不出！”

雷蕾 漫画